



# HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 15 DE FEBRERO DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 383 : 15 CENTIMOS

## Las fuerzas republicanas han mejorado posiciones en todos los frentes del Centro Nuestros cazas han abatido dos Heinkels y han frustrado un bombardeo sobre Madrid

### El criminal bombardeo de anteayer

El sábado por la noche, barcos piratas lanzaron fuego contra nuestra ciudad. Nuestras baterías, vigilantes siempre, consiguieron al poco rato que aquellos se retiraran y desistieran de lanzar más metralla sobre Barcelona.

Desgraciadamente, los cañones de los piratas ocasionaron víctimas. Hombres, mujeres y niños cayeron por obra y gracia de la barbarie de los facciosos, de aquellos generales sin honor que, llamándose nacionalistas, intentan entregar la nación al fascismo internacional.

Las víctimas fueron recogidas y atendidas debidamente. Y los trozos de metralla y de obras recogidos demuestran de una manera indudable que la agresión ha sido

hecha empleando metralla de fabricación italiana.

La ciudad y toda Cataluña, doloridas e indignadas, entregan a la consideración del mundo este criminal ataque al derecho de gentes.

Barcelona ha recibido el acto de piratería con estoica serenidad, serenidad de guerra, y ha afirmado todavía más su decisión de unión sagrada, de organización, disciplina y coraje para rechazar y vencer al odioso fascismo.

Estamos seguros que el pueblo rendirá su tributo de homenaje a los hermanos caídos, primeras víctimas que los bombardeos han ocasionado en nuestra población.

### Declaraciones del Consejero de Seguridad Interior, Artemio Aguadé

El consejero de Seguridad Interior, Artemio Aguadé estuvo ayer toda la noche en su despacho, atento a los acontecimientos que pudieran producirse como consecuencia de la agresión de que fué víctima nuestra ciudad.

Hablando hoy uno de nuestros redactores con el consejero, ha manifestado que estaba profundamente dolorido por el hecho y por las víctimas ocasionadas.

Ha dicho, asimismo, que estuvo convenientemente en contacto con S. E. el Presidente de Cataluña, que ha permanecido en su despacho hasta primeras horas de la madrugada.

Esta mañana, S. E. el Presidente de Cataluña ha estado en la Consejería de Seguridad Interior en donde ha conferenciado largamente con el consejero Artemio Aguadé.

A la salida de la entrevista, el consejero

ha hablado brevemente con los periodistas, a los cuales ha recomendado que desde la prensa manifiesten que todos tengan la serenidad debida, en la seguridad absoluta que las autoridades toman todas aquellas medidas que tienen a su alcance para aménorar en lo posible los efectos de los criminales atentados que el fascismo hace en Barcelona.

A continuación, ha manifestado también que cuando se produzcan hechos de esta naturaleza, es la autoridad la única encargada de hacer cumplir las órdenes que han sido dictadas para estos casos por los organismos competentes y, por lo tanto, nadie puede tomar iniciativas de ninguna clase, puesto que éstas no hacen otra cosa que dificultar la acción de las autoridades y sembrar el nerviosismo entre la población civil.

### PARTE DE LA NOCHE DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

**Sector Norte.** — Intenso tiroteo en el frente de Huesca. La artillería de Huesca hizo vinticinco disparos de cañón contra las posiciones que ocupa la división Astaso, siendo acallada por nuestras baterías de Tardienta.

**Sector Sur Ebro.** — Nuestra artillería disparó sobre concentraciones enemigas a las que puso en fuga.

**Sector Extremo Sur.** — El enemigo hostilizó con fuego de ametralladoras nuestras posiciones de primera línea, sin consecuencias.

Se han presentado en nuestras líneas diez paisanos, procedentes de la zona enemiga.

### El día del Presidente

El Cónsul de la URSS visitó al Presidente y expresó su protesta por el acto de piratería de los facciosos, al bombardear una ciudad abierta

El Presidente Companys recibió ayer mañana la visita del Cónsul de la URSS, quien protestó ante el Presidente de Cataluña del acto de piratería de los facciosos al bombardear una ciudad abierta con evidente transgresión del hecho de gentes y asesinando a la población civil. El Presidente agradeció estas manifestaciones del representante de la URSS que vienen a añadir una nueva prueba de humana solidaridad a las repetidas pruebas que Cataluña y la República tienen recibidas del noble pueblo soviético.

El Presidente visitó ayer el Departamento de Seguridad Interior, entrevistándose con el consejero Aguadé. Visitó también el Departamento de Defensa donde

convorsó con el teniente coronel Guarner y otros jefes del Departamento y con el subsecretario Molina.

A las dos de la tarde regresó a la Generalidad, donde recibió a una Comisión de las Juventudes que habían organizado el mitin de la plaza de Cataluña que le entregó las conclusiones acordadas.

El señor Companys permaneció toda la tarde en su despacho de la Residencia, en el que celebró una conferencia telefónica con Valencia. También recibió la visita del consejero Aguadé y la de otras personalidades, entre ellas la del diputado comunista Marsella Jean Cristofol, acompañado del doctor Serrallonga, presidente de la Sección Catalana del S. R. I.

### Movilización y mando único En un emocionante manifiesto la Junta de Defensa de Madrid une su voz a la petición general del pueblo español y expresa su incondicional adhesión al Gobierno

Madrid, 14. — El escrito que la Junta de Defensa ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros dice así:

«Al Presidente del Consejo y Ministro de la Guerra, camarada Francisco Largo Caballero. Salud.

Más de tres meses dura el asedio a Madrid por las fuerzas fascistas. Durante este tiempo la Junta de Defensa expresión genuina de todo el pueblo antifascista, ha trabajado bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular para impedir que el ejército mercenario consiguiese su objetivo de apoderarse de la capital. El comportamiento heroico de los milicianos agrupados en unidades sueltas sin conexión ni disciplina se han ido transformando a lo largo de estos tres meses de duros combates en una moral y una disciplina ejemplar. La reorganización de estas fuerzas se ha realizado en el propio frente de lucha, a pesar de todas las dificultades que suponía el tener al enemigo en las trincheras de enfrente. Y hoy podemos afirmar que en el frente de Madrid hay un ejército popular fuerte y disciplinado, dispuesto a morir antes de permitir el paso al enemigo. Esta hora ejemplo y admiración de todos los antifascistas de España y del mundo entero se debe a la gran ayuda prestada a Madrid por nuestro Gobierno del frente popular, a las organizaciones antifascistas que componen la junta delegada secundadas por toda la gente laboriosa y a los militares reales y capaces que al frente de todas las fuerzas se han entregado por entero a la tarea de defender Madrid.

bre el mando único, estableciéndose, de una manera efectiva en todos los españoles, para impedir que la dualidad de un mismo frente pueda entorpecer el plan y la marcha de la acción de nuestras fuerzas.

Como miembros de la Junta Delegada de Defensa de Madrid hemos considerado y seguimos considerando que el Gobierno del Frente Popular en el que estamos todos representados para poder dirigir eficazmente la guerra necesita de la ayuda incondicional y el más exacto cumplimiento de sus

disposiciones, y nosotros, representantes de todas las organizaciones antifascistas de Madrid, nos comprometemos a cumplir y hacer cumplir sin vacilar, con este deber que todo Madrid, como un solo bloque de granito, esté dispuesto a ser, bajo la dirección del Gobierno, el puño de hierro de la contraofensiva victoriosa.

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!  
¡Viva el Ejército del pueblo!  
Lo firman las representaciones de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

### Comunicado oficial de Marina y Aire Nuestra aviación frustra un bombardeo y derriba dos Heinkel

Valencia, 14. — Parte oficial de Marina y Aire de las nueve de la noche:

«Una escuadrilla de bimotores bombardeó al mediodía, en el sector de Motril, algunas concentraciones que divisó en dicha población y Castil de Ferro, dispersándolas.

Esta madrugada, antes de amanecer, una de nuestras escuadrillas atacó las líneas enemigas del frente de San Martín de la Vega, en el sector de Madrid, haciendo el bombardeo con gran precisión, al amparo,

precisamente, de los reflectores que se encendieron al paso de nuestros aviones.

Fuerzas de la aviación de caza leal encontraron, hoy, a seis «Junkers», que iban protegidos por 36 aparatos de caza y que llevaban el propósito de bombardear Madrid. Se entabló un combate, durante el cual derribamos dos aparatos «Heinkel». El bombardeo que proyectaba la aviación facciosa fué impedido.

Todos los servicios mencionados se verificaron sin novedad por nuestra parte.

### «Una jornada completamente feliz», dice «Política»

Madrid, 14. — En su impresión de madrugada *Política* dice que sigue cerniéndose sobre Madrid el mismo peligro que hace días y de hace meses.

Podemos consignar con satisfacción que la jornada de ayer fué completamente feliz para nuestra causa. Los facciosos se estrellaron una vez más ante la resistencia de nuestras fuerzas. En el sector de Arganda, por donde más interés tienen en avanzar en estos momentos, los italianos vieron sus filas diezmadas por nuestro fuego. Nuestro contraataque fué tan violento, que hemos rebasado algunas posiciones enemigas, logrando una mejor alineación de nuestras trincheras. El espíritu de los combatientes republicanos fué tan admirable y combatieron con un

tesón ante el cual se afirma cada vez más nuestra fe inquebrantable en la victoria.

En Usera nuestras tropas dieron un golpe de mano que les llevó a la posesión de una línea de trincheras enemigas. Y en Guadalajara, donde sólo se ha mantenido un ligero tiroteo, se ha comprobado que en el combate de ayer los facciosos dejaron sobre el terreno un número de bajas muy superior al que en un principio se creía.

Sin embargo, no hay que ser demasiado optimista. Es y son pequeñas victorias, pero para alejar al enemigo de Madrid hace falta una gran victoria, una victoria decisiva que le aleje muchos kilómetros de la capital.

### Hacia la unificación de las juventudes republicanas

Madrid, 14. — La unificación de las juventudes republicanas es consecuencia de unos laboriosos trabajos llevados a buen término.

Según hemos podido oír a uno de los más caracterizados miembros de la directiva de la juventud de izquierda republicana, manifestó que una identidad de ideología y de táctica una a las juventudes republicanas, fundándose en ella y teniendo en cuenta los perjuicios que a la República democrática ocasiona la división de las fuerzas republicanas, las directivas nacionales de las juventudes de Izquierda Republicana, Unión Republicana e Izquierda Federal han acordado constituir un comité de coordinación de juventudes republicanas que encance la actividad de dichas juventudes hacia una unidad eficaz e indisoluble que pueda ofrecer dentro de muy poco tiempo, con

la cooperación valiosa de las juventudes republicanas y de aquellas otras del mismo matiz con carácter independiente, una organización juvenil fuerte y poderosa al servicio de la libertad y de la República democrática.

#### EL GENERAL

Madrid, 14. — El Presidente de la Junta de Defensa, general Miaja, recibió a mediodía a los periodistas y les manifestó que había tranquilidad en todos los frentes cercanos a Madrid. Unicamente — agregó — los acostumbrados tiroteos de trinchera a trinchera, pero sin otra novedad.

### Una nota de la Consejería de Seguridad

#### Unos rumores absurdos

Ante el absurdo rumor que alguien hizo circular, con finalidades inconfesables, la Consejería de Seguridad Interior hizo radiar ayer, por la tarde, la siguiente nota:

«Se hace circular, con insistencia, que por la Radio se ha dicho que la luz será cerrada esta noche de ocho a nueve.

La noticia es falsa. La Consejería de Seguridad Interior advierte que no se ha comunicado ninguna orden de cerrar el alumbrado.»

# Los deportes

## LIGA MEDITERRANEA CLASIFICACION

Gerona	3	2	1	0	4	1	5
Español	3	2	0	0	4	0	4
Barcelona	3	2	0	1	6	4	4
Valencia	3	1	1	1	6	6	3
Gimnástico	2	0	2	0	2	2	2
Granollers	3	0	2	1	3	6	2
Levante	3	0	2	1	2	3	2
Castellón	3	0	0	3	1	6	0

### BARCELONA, 3; CASTELLON, 0

El novel equipo del Castellon produjo en su primera visita a nuestra ciudad excelente impresión. Los once jóvenes componentes del equipo con gran entusiasmo se defendieron siempre con acierto, y de aquí que al Barcelona distara de serle fácil obtener la victoria, merecida por su indiscutible superioridad, pero que los levantinos hicieron difícil. Contribuyó también al buen resultado que obtuvo el Castellón la poca fortuna de la delantera del Barcelona frente a gol, hasta el punto que uno de los tres tantos fue entrado por un defensa levantino, y el último no fué ejecutado hasta pocos segundos antes de dar por terminado el partido.

En la primera parte el dominio del Barcelona no fué tan intenso, consiguiendo no obstante dos goles. El primero, a los doce minutos, al desviar a su propia puerta una defensa un centro de Gual, y el segundo, a los treinta y cinco minutos, de un magnífico tiro de Balmaña, que entró después de rebotar en el poste. En la segunda dominó con mucha más intensidad el Barcelona, logrando únicamente el tercer gol por Balmaña poco antes de terminar.

Por más que sea difícil hacer distinciones entre ellos, nos gustaron del Castellón el meta Marsá, Edo, el medio centro Selma y Hernández en la delantera, bien secundados por sus compañeros. Del Barcelona, bien el terceto defensivo en el poco trabajo que tuvo, discreta la línea media, y de la delantera el mejor Escolá, que jugó por medio equipo. Vantolrà le siguió en méritos.

Arbitró, regularmente, Laplana.

**Barcelona:** Urquiaga, Zabalo, Rafa, Pedrol, García, Franco, Ventolrà, Escolá, Gual, Balmaña y Torredelot.  
**Castellón:** Marsá, Edo, Alepuig, Antolí, Selma, Antonio, Planas, Salas, Hernández, Malabé y García.

### GRANOLLERS, 2; VALENCIA, 2

**Granollers, 14.** — Buena entrada y mucha expectación. El primer tiempo ha sido de juego nivelado, con ligera tendencia local. A pesar de eso la falta de eficacia de su delantera ha impedido a los locales puntuar, logrando en cambio el Valencia su primer goal a los 2 minutos, por mediación de Richard.

En la segunda parte el juego se ha endurecido mucho, y el Granollers ha presionado con más intensidad, ganando el juego en interés y emoción. A los 28 minutos, Ferrer, de un gran tiro, ha empatado. A los 35 minutos, Amadeo, desde medio campo, ha lanzado un tiro fantástico, que ha cogido desprevenido a Nogués, consiguiendo el segundo goal.

Cinco minutos después, un penalty contra el Valencia fué convertido en el empate, por Saló.

El Valencia no ha gustado del todo por su juego duro. Los mejores, Antolín, la defensa, en especial Blasco, Iturraspe y el trio central de la delantera. Los extremos, flojos. De los locales, bien las líneas defensivas, puerta, defensa y medios. Más floja la delantera, que ha mejorado, no obstante, en la segunda parte. El resultado puede estimarse justo.

Cuidó del arbitraje Oriol, y los equipos eran: **Granollers:** Nogués, Oro, Saló, Vila, Rovira, Cifuentes, Garí, Rocasolano, Sanz, Rubies y Ferrer. **Valencia:** Antolín, Melenchón, Blasco, Bertoli, Iturraspe, Conde, Doménech, Goiburu, Vilanova, Amadeo y Richard.

### GERONA, 1; LEVANTE VALENCIA, 0

**Gerona, 14.** — Ante numeroso público se ha jugado en Vista Alegre este encuentro

correspondiente al Torneo de Liga Mediterránea. El resultado ha sido de 1 a 0 a favor de los locales, que dominaron intensamente durante todo el partido, especialmente en la segunda parte, en que el dominio se convirtió casi en embotellamiento. A pesar de eso, la delantera no supo aprovechar una serie de ocasiones favorables, y, por otra parte, Valero, ha sido el mejor hombre de su equipo, en una tarde de aciertos.

Guillermo, a los diez minutos de juego, recogiendo un magnífico pase de Lluch marcó el único punto del partido, que ha dado la victoria a los locales.

El Levante ha demostrado poseer un buen equipo, pero su juego ha adolecido de falta de eficacia. Való, Olivares, y los dos extremos, los más destacados. En Gerona los mejores Modern, Lluch y Guillermo.

Arbitró Oltra, y los equipos fueron: **Gerona:** Florenza, Farró, Torredelot, Trias, Gómez, Mader, Lluch, Trujillo, Bremón, Guillermo y Parera. **Levante de Valencia:** Valero, Olivares, Calpe, Sierra, Dolis, Solís, Puig II, Rubio, Martínez, Calero y Botella.

### ESPAÑOL - GIMNASTICO DE VALENCIA, APLAZADO

Ambos equipos se han puesto de acuerdo en jugarlo el próximo jueves al objeto de no entorpecer el normal desarrollo de la competición.

### LOS AMISTOSOS DE FUTBOL MANRESA, 2 BADALONA, 4

**Manresa, 14.** — Después de una primera parte igualada, en la segunda el Badalona se impuso obteniendo la victoria. En la primera parte empate a dos. Costa, contra su puerta, y Fernández marcaron por el Badalona, y Señal y Samón por los locales. En la segunda, dos goals del Badalona por Ribas y Xiol.

Arbitró Sauri. Equipos: **Badalona:** Lerín, Borrás, Ramón, Tell, Zulaica, Cristiá, Betancourt, Pericas, Xiol Fernández y Ribas. **Manresa:** Roviralt, Vilanova, Rius, Juliá, Griera, Costa, Ratera, Señal, Serra, Samon y Tomasa.

### TARRASA, 5; SANS, 1

**Tarrasa, 14.** — El partido ha sido mejor jugado por los locales que además han sido más efectivos que sus adversarios. La primera parte terminó en 2 a 0, marcados por Arcos y Malón. En la segunda, Arcos (2) y Gillaumon han puntuado otra vez por los locales, y Alcayna, el único por el Sans. El mejor del Sans, Miró, y de los locales Brió II y Bartomeus.

Arbitró el aficionado Estrenger. Los equipos eran: **Tarrasa:** Gil, Brió II, Bartomeus, Castro, Sabadell, Brió I, Gillaumon, Arcos, Gil, Malón y Riera.

**Sans:** Miró, Sauchó, Maranges, Barceló, Burguete, Molina, Fabregat, Lloret, Alcayna, Inglián y Llovera.

### JUPITER, 1; MARTINENC, 3

Arbitró Montigut. Los equipos fueron: **Jupiter:** Simó (después Lladó), Font, Quintán, Sureda, Rosalench, Busquets, Oyanguren, Gracia, Vila, Galvany y Salvat.

**Martinenc:** Ibarra, Catafau, Arbós, Colom, Navarro, Lorenzo, Vilaseca, Gumá, Salas, Carreras y Roca.

La primera parte ha sido igualada y ha terminado con un empate a un goal. Marcaron Galvany y Gumá. En la segunda, más presión de los vencedores, y Vilaseca, de penalty, y Gumá marcaron los puntos que dieron la victoria a los campeones. Ibarra paró un penalty de Salvat.

### GRACIA, 2; SAN ANDRES, 5

Encuentro jugado con carácter amistoso. En la primera parte ha presionado el San Andrés y ha marcado tres goals, obra de Mayoral, Roig con la ayuda involuntaria de Elias, y otra vez el propio Roig. En la segunda parte el Gracia niveló el partido y se marcaron dos puntos por equipo. Ollo (2), por el Gracia, y Vaqué y Roig, por los otros.

Arbitró Simón, y los equipos fueron: **San Andrés:** Petrus, Foguera, Sans, Castillo, Mercader, Llimos, Mayoral, Barachina, Roig, Conesa y Vaquer. **Gracia:** — Solá (segundo tiempo, Mas), Claudio, Guinot, Elias, Martínez, Menzo, Piñero, Sarró, Ollo, Morales y Morales.

### EL TORNEO DE HOCKEY DE TARRASA

Los partidos de ayer: **Tarrasa, B, 4; P. Nosaltes, 1.** **Tarrasa, A, 0; Armonía, 1** (no terminado). **Júpiter, 1; Rápids, 0.**  
 Clasificación:  

Tarrasa, B	10	8	2	0	26	9	28
Armonía	9	5	1	3	14	10	20
Rápids	10	3	2	5	15	13	18
Júpiter	10	3	2	5	9	19	18
Tarrasa, A	8	3	3	2	15	6	17
P. Nosaltes	9	1	0	8	5	25	11

 El Tarrasa, A, que actuó con nueve jugadores, se retiró del campo al medio tiempo, ante la gran dureza que emplearon los del Armonía, siendo probable que se retire de la competición.

### EL TROFEO BATISTE DE BASE-BALL

Los partidos de ayer: **Castells, 25; Ibis, 7.** **Jon Run, 17; Catalá, 11.** **Aztecas, 13; Yankis City, 7.** **Aguilas, 18; FAET, 8.**  
 Puntuación: **Jon Run, 6; Aguilas, 57; Barcino, 4; Aztecas, 4; Castells, 4; FAET, 2; Yanki City, 2; Ibis, 0; Catalá, 0; Canadiense, 0; y Boson, 0.**  
 Jon Run y Aguilas, con más facilidad el segundo que el primero, consiguieron vencer a sus respectivos adversarios, situándose destacados al frente de la clasificación.

### LOS AMISTOSOS DE BASKET

Resultados:  
**Junior, 32; YMCA, 10.**  
**Badaloni, 40; CADCI, 22.**  
**Barcelona, 42; Athlétic, 22.**  
**Barcelona, 57; Athlétic, 2** (infantiles).  
 El equipo azulgrana, siguiendo su racha de excelentes actuaciones, batió por buen margen al Athlétic en Las Cortes. El CADCI fué derrotado en su desplazamiento al terreno costero por buen tanto, y los infantiles del Barcelona batió copiosamente al Athlétic.

## NOTAS VARIAS

### Federación Catalana de Trabajadores Sanitarios

En sesión extraordinaria se reunieron ayer, domingo, las Juntas directivas de los Sindicatos adheridos a la UGT, de Barcelona y Comarcas, adscritos a esta Federación, y bajo su presidencia, acordaron situarse única y exclusivamente frente a la guerra. Se expusieron iniciativas interesantísimas, que serán llevadas a la práctica inmediatamente, porque los momentos actuales así lo exigen. La hora presente es de una extraordinaria gravedad y reclama medidas efectivas que afirmen la unidad antifascista, la eficacia de nuestro ejército y la disciplina en la retaguardia.

La Federación Catalana de Trabajadores Sanitarios que vive intensamente el momento actual, se impone el deber de llegar a los máximos sacrificios para ganar la guerra.

### PRO INFANCIA OBRERA

La sesión inaugural del curso de Visitadoras de Higiene Infantil, organizado por Pro Infancia Obrera y patrocinada por la Consejería de Sanidad y Asistencia Social, que había de celebrarse el pasado jueves en el Casal del Metge, tendrá lugar mañana martes, a las siete de la tarde, en el mencionado local, con una conferencia a cargo del doctor Félix Martí Ibáñez, el cual disertará sobre el tema «Concepto actual de la Asistencia Social.»

### Nombramiento

En el Consejo de Ministros de ayer fué nombrado don Manuel de Irujo y Ollo, presidente de la Comisión Ministerial encargada de la evacuación y auxilio a los refugiados de Málaga y Almería.

De esta Comisión formarán parte los otros ministros que, por su misión especial de su Departamento, están ligados a los Servicios de Transportes, Sanidad y Asistencia Social.

### SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS

Se convoca, por medio de la presente nota, a todos los consejeros de empresa, Comité de Control, comisiones técnicas y miembros en general de las Industrias Químicas, a la reunión que tendrá lugar hoy, lunes, día 15 del corriente en nuestro local, Caspe, 52, a las nueve y media de la noche.

## Una jornada tranquila en los frentes de Madrid

**Madrid, 14.** — Aprovechando la bondad del día, las tropas de algunos frentes próximos a Madrid, se han entregado al descanso mientras otras mantienen la vigilancia y el enemigo a prudente distancia. Se han fortificado las posiciones conquistadas ayer en Usera, donde el frente ha sido ensanchado considerablemente. En nuestro poder han quedado varios montículos y algunas casas aisladas en pleno campo y en las que se han instalado máquinas guerreras que batan una considerable extensión de terreno.

También se ha ensanchado nuestro frente en el Cerro Rojo en el que nuestra situación ha mejorado considerablemente. En cambio se acentúa la presión sobre los núcleos rebeldes que aun quedan por aquel sector.

En el parque del Oeste y Ciudad Universitaria algunos tiroteos de fusil y algunos cañonazos que advierten a los facciosos que nuestra vigilancia está muy cuidada.

En la zona de las Rozas y Pozuelo, quietud después de la intensa presión de muchos días y de la nueva derrota de los rebeldes.

En el sector del Jarama, donde el enemigo concentra ahora su máximo interés acumula elementos, ha continuado la lucha de días anteriores. En varias ocasiones han atacado los rebeldes, pero siempre infructuosamente, pues se han estrellado ante la fortaleza de nuestros combatientes, que no solamente se han mantenido firmes en sus posiciones sino que han utilizado momentos propicios para contraatacar.

Por la provincia de Guadalajara movimientos del enemigo que hostiliza nuestras avanzadas sin consecuencias en nuestras filas.

En el sector del Sur del Tajo se ha terminado una primera parte de operaciones con un éxito franco. Quizá en los próximos comunicados oficiales se haga referencia a estos positivos éxitos.

## D. José Bardera Illa

HA FALLECIDO

E. P. D.

Sus afligidos, esposa Joaquina Corominas, hijos José, Juan, Margarita, Pedro, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Pablo Iglesias, número 30, mañana, día 16, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a su última morada, Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

## ROSA RÀFOLS i RIERA

Vídua de Baldomer Rius

Ha mort, als 67 anys d'edat

E. P. R.

Els qui la ploreu, la seva mare, germans, fills polítics, nebots i família tota, us preguen un record.

L'enterrament tindrà lloc avui, dilluns, a les onze del matí.

Domicili: Passeig de Pi i Margall (abans passeig de Gràcia), n.º 83.

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT

# Mitin del Frente de la Juventud Revolucionaria, celebrado en la plaza de Cataluña

Fueron aprobadas unas conclusiones en las que se pide la movilización general, la reafirmación de la unidad antifascista y que todas las armas largas que existen en la retaguardia sean llevadas al frente

Ayer mañana, en la plaza Cataluña, tuvo lugar el mitin organizado por las Juventudes Libertarias para la constitución del Frente de la Juventud Revolucionaria. Asistió tan gran concurrencia, que la plaza resultó insuficiente para la muchedumbre que se congregó en la misma. Presidió Alfredo Martínez. Al comenzar el acto la Banda de las Milicias Antifascistas interpretó el himno revolucionario *Hijos del pueblo*.

A continuación Alfredo Martínez pronunció un discurso, expresando que el acto además de perseguir la finalidad de reafirmar el espíritu antifascista para la derrota del fascismo, tenía la de conseguir la unidad del proletariado. Expresó que en la presidencia se encontraba una delegación de las Juventudes Socialistas del Sena (Francia), y solicitó de la concurrencia un aplauso para dicha representación, requerimiento que fué atendido con gran entusiasmo.

El orador fué muy aplaudido. La banda de las milicias antifascistas interpretó el himno *Hijos del pueblo*, y seguidamente hizo uso de la palabra Andrés Sabadell, de la Columna Juventud Comunista, quien manifestó que es preciso realizar la movilización general e ir a la implantación del servicio obligatorio, y que para evitar que las armas tuviesen que ser puestas también en manos de los hijos de la burguesía serían dedicados solamente éstos a los trabajos auxiliares, entregándoseles en vez del fusil el pico y la pala.

Terminó diciendo que había que acabar con el señoritismo y la vida de crápula en la retaguardia, hasta lograr el triunfo de la revolución social. Fué muy aplaudido. A continuación habló Grufeld, delegado de las juventudes anarquistas de la Argentina, quien tuvo palabras de condenación para la actuación criminal que lleva a cabo el fascismo internacional, y censuró igualmente la conducta de no intervención de las democracias europeas.

Añadió que España estaba representada por unos diplomáticos que no vivían la emoción revolucionaria del pueblo, y citó el caso del embajador que acaba de ser destituido y que representaba a nuestra nación en la Argentina, el cual no supo defender, como se merecían, a los tripulantes del «Cabo San Antonio» en su viaje a dicha república. Expresó que la retaguardia ha de estar comprometida con el frente y que ha de unificarse la producción, a base de la socialización.

Terminó propugnando por la unidad de toda la juventud que siente los ideales revolucionarios, siendo muy aplaudido. Después habló Amador Franco, delegado de las juventudes libertarias del frente de Aragón, quien dirigió un saludo a los trabajadores barceloneses. Manifestó que el frente aragonés desea atacar porque sabe que atacar es vencer, y terminó expresando que era necesaria la unidad de todas las fuerzas proletarias. Como los oradores anteriores, fué muy aplaudido.

Después hizo uso de la palabra Ramón Vallejo, de las juventudes sindicalistas, quien propugnó por la formación de un ejército revolucionario, regular y el servicio militar obligatorio. Terminó diciendo que la consigna del momento debe ser todo hombre útil al frente, y la industria adaptada a las necesidades de la guerra. Una gran ovación acogió sus últimas palabras.

Después habló Vilebaldo Solano, por la Juventud Comunista Ibérica, quien comenzó glosando la significación del acto, expresando que el hecho de que se celebrara en la plaza de Cataluña era la mejor prueba de que con el acto se tendía a evocar el glorioso 19 de julio. Añadió que era precisa la unidad del proletariado para ganar la guerra y la revolución, expresando que ambas están completamente ligadas.

Se mostró partidario de que el ejército popular tenga un contenido obrero revolucionario, y dijo que en la retaguardia hay que llevar a cabo una intensa obra de socialización, terminando dando un viva a la revolución española, que fué contestado con entusiasmo. Después de hablar Amparo Poch, que ostentaba la representación de Mujeres Libres, la cual dijo que la mujer estaba dispuesta a los mayores sacrificios, por considerar que con la revolución y la derrota del fascismo se iba a una era de paz, libertad y amor, hizo uso de la palabra Fidel Miró, secretario del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, quien manifestó que con el acto que se estaba celebrando se reavivaba el espíritu revolucionario del 19 de julio. Manifestó que la unidad debe ser sincera y que no ha de permitirse que organizaciones antifascistas echen paletadas de tierra sobre otras organizaciones que también forman parte del bloque antifascista.

Expresó que todos los fusiles han de ser entregados al frente, convirtiéndose sus propietarios en milicianos combativos. Dijo que en la retaguardia han de desaparecer las desigualdades y las degeneraciones. Hizo resaltar la importancia de los acuerdos tomados por la CNT para plasmar un orden revolucionario económico, y dijo que todos los trabajadores tienen el deber de contribuir a que se cumplan, ya que con ellos se logra la ansiada transformación social.

Terminó poniendo de manifiesto el espíritu revolucionario de las juventudes libertarias, para las que dijo fué un ejemplo el heroísmo de Ascaso y Durruti y otros militantes. Fué muy aplaudido. A continuación habló el doctor Martí Ibáñez, quien hizo resaltar el espíritu revolucionario de las juventudes. Añadió a la juventud con el acto que estaban celebrando venían a reclamar a la opinión revolucionaria el puesto de honor que les correspondía.

Expresó que todos los que forman parte del bloque juvenil revolucionario se comprometen a aceptar los postulados de la revolución, expresando que la revolución es una ley biológica, y que, por lo tanto, todos los que niegan la revolución niegan también la vida. Manifestó que hay que ir a la depuración de los indeseables de la retaguardia, comenzando la reconquista de la revolución. Terminó diciendo que el Frente de la Juventud Revolucionaria era la garantía de la victoria, haciendo con este motivo un llamamiento a la juventud.

Al terminar su parlamento, el orador fué ovacionado. Después de dar cuenta el presidente de la adhesión al acto del Comité Regional de la CNT y del Pleno Regional de Grupos Anarquistas, habló el director de *Solidaridad Obrera*, Torryho, quien comenzó poniendo de manifiesto la necesidad de ganar la guerra y la revolución. Dijo que la movilización se ha de llevar a cabo rápidamente, imponiendo al mismo tiempo una economía de guerra.

Aludió a las campañas hechas desde el periódico que dirige, *Solidaridad Obrera*, sobre nuestra actuación en el mar, y dijo que la acción naval es la clave del éxito, del triunfo nuestro. Calificó de criminal la obra de los que se dedican a hacer desaparecer la unidad antifascista, y dijo que la FAI recomendaba a todos que no se quebrantara por nada la unidad antifascista, garantía del triunfo proletario.

Terminó su brillante discurso dando un viva a la unidad de los trabajadores, que fué contestado por todos los presentes. A continuación la Presidencia dió lectura a las conclusiones, que fueron entregadas al Presidente de la Generalidad en su despacho de la Generalidad, para lo cual se trasladaron en manifestación los concurrentes al acto a dicho centro oficial. El paso de la manifestación por las ramblas y calle Fivaller fué presenciado por numeroso público. La entrega de las conclusiones al Presidente de la Generalidad fué hecha por la comisión organizadora del acto, que le pidió las transcritas igualmente al Gobierno central.

El Presidente de la Generalidad prometió a la Comisión atender sus deseos, y por lo que hace referencia al Consejo de la Generalidad darlas a conocer a éste en la próxima reunión que celebre. Las conclusiones dicen así: «Primera. — Movilización general. Segunda. — Todas las armas largas al frente; adoptar todas las medidas necesarias en el terreno económico y bélico para ganar pronto la guerra. Tercera. — Reafirmación de la unidad antifascista, pero verdadera. Cuarta. — Medidas necesarias para lograr una marina, una aviación y un ejército revolucionario, garantía de la victoria. Quinta. — Responsabilidad plena en los mandos de las fuerzas y en la dirección del país. Sexta. — Ni un paso más en el camino contrarrevolucionario. El pueblo anhela que los hechos iniciados el 19 de julio sean encaminados a vencer en la guerra y realizar la revolución social.»

Para todo esto el Frente de la Juventud Revolucionaria empezará, desde el miércoles, a recoger los fusiles de la retaguardia, estén en manos de quien fuere, y desde el sábado exigiremos que todo ciudadano útil para el trabajo posea un documento, de una de las dos organizaciones sindicales, en el que se haga constar que realizan una labor útil; y quien este documento no posea será movilizado para labores en el campo o trabajos de fortificación. Para lograr todo esto el Frente de la Juventud Revolucionaria estará totalmente al lado del Gobierno de la Generalidad y del Nacional.

## DIARIO OFICIAL

En su edición de ayer, domingo, el *Diario Oficial* publica el siguiente sumario:

**Presidencia.** — Orden autorizando al comandante del Cuerpo de Escuadras de Cataluña para suprimir el puesto de Mozos de la Poble de Claramunt.

Orden autorizando al comandante del Cuerpo de Escuadras de Cataluña para disponer el ingreso al Cuerpo del ex mozo José Doménech y Puigcorbé.

Orden concediendo a un mozo de segunda del Cuerpo de Escuadras de Cataluña la rescisión del compromiso contratado y dándole de baja del Cuerpo.

Orden autorizando al comandante del Cuerpo de Escuadras de Cataluña para disponer el ingreso en el Cuerpo del ex mozo de Escuadra Juan Montoliu y Arrau.

Orden dando publicidad a la del Ministerio de Hacienda de la República, del 19 de enero próximo pasado, que hace referencia al suministro de tabaco a los organismos responsables encargados de su distribución al frente y en la retaguardia.

**Defensa.** — Orden disponiendo que las obras efectuadas por Ayuntamientos para refugio de la población civil o de defensa pasiva no correrán a cargo de los créditos concedidos para estas atenciones si previamente no han sido autorizadas y aprobadas dichas obras por la Comisión del Grupo de Fortificaciones y Obras.

**Justicia.** — Orden nombrando a los ciudadanos que han de ejercer los cargos de Justicia Popular Local en los Juzgados de las poblaciones que se citan.

**Hacienda.** — Decreto declarando a favor de la ciudadana Filomena Fernandina, viuda del capitán Maximiliano Biardet, muerto la noche del 6 de octubre de 1934, la pensión anual correspondiente.

Decreto declarando a favor de la ciudadana Carmen Benet Camps, madre del guardia Juan Llàlta Benet, muerto la noche del 6 de octubre de 1934, la pensión anual correspondiente.

Orden designando las personas que en representación de la Generalidad y de los Sindicatos de la Construcción de la CNT y de la UGT integrarán la Comisión creada por Decreto del día 1 del corriente, que habrá de alquilar, desalquilar y reparar los inmuebles cuyos propietarios se hayan ausentado, mientras dure la suspensión del pago de alquileres decretada por el Gobierno de la Generalidad.

Orden en virtud de la cual los pedidos del tabaco necesario para el frente y los establecimientos de la retaguardia habrán de ser formulados por el Departamento de Defensa a la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Orden prorrogando el período voluntario para la exacción del impuesto de cédulas personales, que acabará el día 28 del corriente.

**Cultura.** — Orden adjudicando, a propuesta del Tribunal, cuatro becas para la investigación científica y trabajos auxiliares a realizar en los laboratorios del Instituto Psicotécnico de la Generalidad, en virtud del concurso convocado por Orden del 10 de enero próximo pasado.

Orden aceptando las renuncias de diversos maestros a los cargos para los que fueron nombrados por Orden del 30 de diciembre de 1936, y nombrando, en las condiciones que se citan, los maestros que han de ocupar las vacantes producidas.

Orden creando una Comisión que habrá de proponer, en el plazo que se cita, las medidas necesarias para la depuración del personal docente, administrativo y subalterno de la Universidad de Cataluña.

Orden en virtud de la cual los maestros nombrados por este Departamento deberán presentarse a tomar posesión de las escuelas a que han sido destinados dentro del plazo de diez días, pasado el cual serán considerados cesantes en el cargo.

Orden abriendo la inscripción a los ciudadanos que quieran concurrir a las pruebas para obtener el Certificado de aptitud para ejercer el magisterio elemental en Cataluña, de acuerdo con el Decreto del 26 de enero próximo pasado.

Orden designando los Habilitados a los efectos del pago de los haberes de los maestros nombrados por la Generalidad en diferentes comarcas.

Orden designando al arquitecto Sebastián Bonet Ayet, funcionario en comisión de servicio en este Departamento, para que formule el proyecto de las obras indispensables para la instalación del Archivo General de Cataluña en el ex Palacio Episcopal de Barcelona.

Orden nombrando al Oficial de Secretaría de las Escuelas de la Generalidad en Olot, Francisco Vidal Forgas, para que ejerza de habilitado a los efectos de cobro y pago a efectuar en dichas Escuelas.

Orden aceptando la designación del consejero de Cultura del Ayuntamiento de Palset, Juan Ardévol Compte, para que ejerza de habilitado para el pago de los haberes de los maestros de dicha población, nombrados por la Generalidad de Cataluña.

## Noticias de Cataluña

### En Tárrega todos los sectores políticos y sindicales proclaman la urgencia de la unidad sindical, la movilización y el mando único

**Tárrega, 14.** — Hoy se ha celebrado en esta ciudad una magnífica manifestación de propaganda en pro de la constitución del frente popular, mando único y servicio militar obligatorio.

Esta manifestación fué organizada por la CNT, y en la misma tomaron parte los partidos PSU, POUM, UGT, Unión Republicana, Estat Catalá, Acció Catalana Republicana y Unió de Rabassaires.

Después de recorrer todas las calles de Tárrega, se dirigieron al Ayuntamiento, en donde hicieron entrega de las siguientes conclusiones:

«Primera. — Unidad de acción en el frente y retaguardia.

Segunda. — Movilización general obligatoria.

Tercera. — Creación del ejército popular revolucionario.

Cuarta. — Depuración de los mandos del ejército.

Quinta. — Todos los organismos tienen la obligación de sancionar a los afiliados que se nieguen a ir al frente.

Sexta. — Suspensión indefinida de todas las campañas de los partidos políticos y sindicales contra el régimen.»

Esta manifestación estaba formada por el Partido Socialista Unificado, POUM y Estat Catalá, que iban uniformados y con banderas. También llevaban pancartas. En el Ayuntamiento se pronunciaron varios discursos, cerrando el acto el alcalde, diciendo que serían entregadas las conclusiones a las autoridades competentes.

## Lérida

### Actos públicos de las organizaciones antifascistas

**Lérida, 14.** — Esta mañana, en el teatro Victoria tuvo lugar un mitin local y comarcal, organizado por la Federación Local de Sindicatos Unicos CNT.

Hicieron uso de la palabra Félix Lorenzo Páramo, de la Federación Local; José Roigé, del Comité Regional de Campesinos; Pedro Abril, de la Federación Regional y G. Gilabert, del Comité Regional.

Fueron muy aplaudidos por el numeroso público que asistió al acto.

— Por la Radio Lérida, POUM dió una conferencia sobre los problemas de la

guerra el destacado militante de este Partido, José Buiria.

— En el teatro del Parque Eliseo Reclus, tuvo lugar esta mañana un gran mitin del PSU, Radio Lérida.

Hablaron Dolores Píera, de la FETE; Martín Salvat, de la JSU; G. Lago, de Radio Lérida, del PSU; Víctor Calomer, secretario agrario del Comité Central del PSU.

Todos los oradores glosaron las consignas recientemente expuestas por los organismos directivos del PSU, y fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia.

— Esta tarde en el campo de deportes, se celebró un partido de fútbol, organizado por la Juventud Socialista Unificada, con objeto de recaudar fondos para la suscripción pro Komsomol.

Jugaron dos selecciones de Lérida y asistió numerosa concurrencia.

### Asamblea de los Trabajadores mercantiles del Ramo de la Piel UGT

Los trabajadores mercantiles del ramo de la piel (UGT) celebraron ayer, mañana, en el local del CADCI, un mitin para fijar la posición que han de adoptar dichos trabajadores ante el caso de la posible colectivización global del ramo de la piel.

Asistió numerosa concurrencia. Presidió el acto el presidente del CADCI y diputado a Cortes Pedro Aznar. Hicieron uso de la palabra los compañeros Iza, Pábragas, Martínez, Malfesti y Cid.

Todos los oradores se manifestaron opuestos a todo intento de colectivización de los establecimientos del ramo de la piel por falta de base económica para sostenerla y también por falta de primarias materias y por la imposibilidad en estos momentos de importarla.

Coincidieron en afirmar que los trabajadores mercantiles del ramo se someterán a los acuerdos que en su día tome el organismo superior creado por el Congreso Nacional de la Industria de la Piel celebrado en Valencia, el cual estudiará una solución de carácter nacional a este problema.

Añadieron que estaban dispuestos a aceptar todas las disposiciones que, referentes a colectivizaciones, haya dictado o dicte el Gobierno de la Generalidad, representación de todas las fuerzas antifascistas, pero que se opondrán terminantemente a todo intento de colectivización que se pretenda efectuar al margen de los Decretos del Gobierno.

Resumió los discursos el compañero Pedro Aznar, el cual glosó los aspectos más destacados de los discursos precedentes, e hizo constar que los trabajadores mercantiles son contrarios en manera alguna a las formas sociales de colectivización, pero sí que lo son ante las colectivizaciones hechas por sistema, con la oposición de la mayoría de la clase trabajadora. Añadió que las realidades apremiantes de la guerra señalan con suficiente elocuencia que hay que acabar con todos los ensayos económicos que perturban y destruyen nuestra economía.

Para acabar, nosotros decimos a los Gobiernos de la República y de la Generalidad que son ellos los únicos organismos de dirección que reconocen y que en el terreno que sea pueden disponer de la vida y del trabajo de todos nosotros.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

### ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE EXPENDEDORES DE TABACOS

Se toman acuerdos encaminados a evitar los abusos del acaparamiento

En la Sala Capsir tuvo lugar ayer la anunciada asamblea de la Federación de expendedores de tabaco y timbre de Barcelona y comarcas catalanas.

El acto que se vió muy concurrido, y al que asistieron también un buen número de delegados de la Federación en las diversas localidades de Cataluña, era presidido por el que es presidente de la entidad, compañero José Casas.

En la mesa presidencial estaba también la que es secretaria de la Federación de Estanqueros de Madrid, y miembro del Consejo de Industria del Tabaco, Mercedes Navas, venida expresamente de Valencia para asistir a la reunión.

En primer término dióse lectura al acta de la sesión anterior, y luego al del estado de cuentas, siendo ambos puntos del orden del día, aprobados por unanimidad.

A continuación se da lectura de la memoria reglamentaria, y seguidamente la presidencia informa a la asamblea de los trabajos realizados por la Junta directiva, en defensa de los intereses de la clase.

La camarada Mercedes Navas hace luego uso de la palabra a requerimiento del presidente. Dirige un cariñoso saludo a los asambleístas, y dice que se congratula del éxito de la asamblea que se estaba celebrando, lo que demuestra — añade — el afán de todos de velar para que todo siga el ritmo que marca la revolución. Se ocupa del problema actual del tabaco, y dice que las labores canaria van en su mayor parte destinadas a la columna internacional, que lucha contra el fascismo por lo tanto, en defensa de la causa de España. Agrega que a estos defensores se les debe de atender con preferencia. El premio de esta venta del tabaco canario, prosigue diciendo la oradora, se destina a favorecer a los expendedores que a consecuencia de la guerra quedarán seguramente arruinados. Dice que de todas maneras el tabaco no faltará, y que se sacará de donde sea, y que, además, se han hecho ya diligencias para que este artículo sea considerado de primera necesidad.

Termina expresando su propósito de defender en todo momento en el seno del Consejo de Industria los derechos de los estanqueros, en cuyo ramo dice que figura también ella en la capital de la República. Al final del discurso tributóse a Mercedes Navas una entusiasta ovación.

Se pasa a dar lectura de la siguiente proposición, que la asamblea aprueba por unanimidad: Que se comunique a las autoridades que los estancos de Barcelona expenderán las sacas respectivas todos al mismo tiempo, los jueves a la seis de la tarde. Y que en todas las expendedorías se dará la misma cantidad de tabaco a los compradores. Se entra después a la hora de ruegos y preguntas y cierra la asamblea, dirigiendo un saludo a los reunidos, en nombre de los estanqueros de Madrid, el presidente de la Federación de expendedores de dicha capital, Julián Pinar, que se encuentra en nuestra ciudad por breves días.

**El Dr. RAMON SOLANELLAS**  
DERMATÓLOGO  
ha trasladado su consultorio de la calle de Menéndez Pelayo, 6, a la DIAGONAL, 406, 1.º, 1.ª (entre Bruch y Gerona)

### Un importante mitin del PSU en Tarragona

## Hilario Arlandis y Angel Estivill propugnaron, entre grandes ovaciones, por la disciplina y la movilización general

Esta mañana, a las diez, el Partido Socialista Unificado de Cataluña celebró, con una gran concurrencia, el anunciado mitin divulgando los acuerdos de su pleno central. En medio de un gran entusiasmo han hablado Giménez, Sancho y una muchacha de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Después han hecho uso de la palabra Angel Gutiérrez, del CADCI; Hilario Arlandis, por el Comité Central del Partido Socialista Unificado.

Han propugnado por la unificación obrera y porque se fortalezca el frente antifascista. Han reclamado la movilización general, una disciplina en la retaguardia y una industria de guerra más eficiente.

Hilario Arlandis ha dicho que esta lucha nuestra es una lucha internacional y que es necesario que nos superemos en todos los aspectos para ganarla.

Finalmente ha hablado Angel Estivill. Ha empezado diciendo que excusaba la asistencia del camarada Vidella, consejero de Justicia, porque está enfermo, pero que por encargo de él decía al pueblo de Tarragona que la primera cosa que haría al restablecerse sería presenciar al Consejo el Proyecto de Reglamento disciplinario del ejército obligatorio del pueblo y de la libertad.

Citó algunos artículos de éste, y el público ovacionó al orador, puesto en pie, dando vivas al ejército popular antifascista y a la movilización general.

Se refirió a la caída de Málaga y al bombardeo de Barcelona en párrafos de gran emotividad.

Dijo que la ciudad de España que más revolución y más comités había hecho ha ysto cómo todo ha sido hundido de un empuje fascista, por falta de disciplina, de

conciencia colectiva de la guerra y de sentido de responsabilidad histórica.

Finalmente, después de hacer una brillante exposición del ideal del partido, dijo que hay que luchar contra los derrotistas. Citó frases de Lenin combatiendo a los que se oponen a la movilización bajo el pretexto de que están conformes con ella, pero que primero quieren armamento, haciendo resaltar el orador que Cataluña no ha estado a la altura de la transformación de las industrias en las industrias de guerra, y que aun existe gente que especula y que se enriquece con la guerra.

Pidió que el pueblo mismo se manifieste por la movilización general.

Hay que tener — terminó diciendo — un Gobierno que mande, un ejército fuerte, disciplinado, con mando único y una potente industria de guerra. Si faltan primeras materias — dijo —, hay que arrancar los metales de allí donde sobren. Todo el oro, toda la plata, todo el cobre han de ser arrancados, recogidos y entregados a la Generalidad, para que sirvan para la guerra y para los gastos de la guerra.

Durante esta parte del discurso muchas mujeres se sacaron los pendientes y los anillos y los ofrecieron a la Presidencia, para que fueran entregados al Gobierno de la Generalidad.

Al terminar, después de una gran ovación, habló el camarada Bernard, que saludó pidiendo unidad al público en nombre de la tripulación del barco «Navarra», torpedeado por un submarino italiano cuando transportaba al puerto de Tarragona víveres para los luchadores antifascistas.

Después del mitin, las juventudes organizaron una gran manifestación al grito de «movilización del ejército popular».

Por la noche, los mismos oradores dieron un mitin en Valls, con gran concurrencia.

### Muerte heroica de un comandante de milicias

Madrid, 14. — Ayer, en la acción librada en el sector de Carabanchel, murió luchando heroicamente el comandante del Batallón n.º 5 de la Brigada Mixta n.º 42, Antonio Villagrás de Blas. El entierro se ha efectuado esta tarde, a las cuatro, y al sepelio han asistido nutridas comisiones de los cuerpos armados y de las fuerzas combatientes en el frente de Madrid. Una sección de la unidad que mandaba el comandante Villagrás rindió honores.

### BRONQUITIS-ASMA

(RESPIRADOS)

ACIDOTERAPIA Kaph (Inhalaciones económicas)

(Medicina general)

CONDUCTAS (iguales)

J. ALBANELL, médico  
Roc Boronat, 6 (final Claris) Gracia

### SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION

(SECCION DE ALIMENTACION)

Se convoca a todos los militantes, delegados, comités de control y consejos de empresa de esta Sección de Alimentación a la reunión plenaria que tendrá lugar hoy, lunes, día 15, a las siete de la tarde, en el salón de actos de nuestro local social, paseo Pi y Margall, 15.

### Avui COLISEUM



### Próximo acto de propaganda en París

París, 14. — Para el jueves venidero se ha fijado la celebración en París, en la gran sala de fiestas de la Mutualité, de un acto, en el que tomarán parte dos delegados del Partido Radical-socialista francés, diputado Lasalle y doctor Boult; dos socialistas, André Philip y Huselle; un diputado independiente de izquierda, Chassaingne y el diputado Gaston Bergery, y nuestro camarada Leon Dalry.

El acto, que será radiado, tiene por objeto dar cuenta del viaje realizado por estos diputados a Barcelona.

### ULTIMA HORA

#### Impresión de madrugada

Madrid, 14. — Continúa siendo el sector del Jarama el lugar preferido actualmente por las fuerzas fascistas que atacan continuamente con intención de forzar las líneas leales. Todos sus ataques son formalmente contenidos por nuestras tropas que causan a los rebeldes innumerables bajas.

Las posiciones conquistadas en el barrio de Usera se han consolidado.



La guerra no se está haciendo aquí o allá, en esta o en aquella región, en tal o cual provincia. Se hace en toda España, para toda España y con el concurso de toda España. El heroísmo de una región o de una ciudad necesita ser el de todas.

## Con extraordinario éxito se celebra en Madrid el miting de Juventudes Republicanas

Madrid, 14. — En el cine Callao, con enorme concurrencia, se ha celebrado el acto organizado por las Juventudes republicanas madrileñas. La sala estaba profusamente adornada con las banderas de las agrupaciones juveniles y con gran número de carteles.

En primer lugar, intervino Miguel Torres, en representación de las Juventudes de Izquierda Federal, quien dijo que toda la juventud debe estar unida en la guerra y en la post-guerra. No puede servir la guerra para formar una nueva burguesía, más repugnante que la anterior. El señor feudal quedó desterrado y los caciques tienen que desaparecer. Hay en España una corriente de opinión extraordinaria que no estando en ninguna organización siente lo mismo que nosotros, y a esta masa hay que atraerla y educarla.

Luego intervino José del Río, en representación de la Juventud de Unión Republicana. El único camino para conseguir rápidamente la victoria — dijo — es el de la unificación de las fuerzas combativas.

Hace un llamamiento a todos los jóvenes de partido obrero. En el Gobierno actual están representadas todas las fuerzas antifascistas y nos encontramos con que este Gobierno legítimo no recibe la ayuda necesaria por parte de los Gobiernos de otras potencias. Termina diciendo que la Juventud de Unión Republicana pide disciplina férrea, servicio militar obligatorio, movilización inmediata y sobre todo adhesión al Gobierno legítimo de España.

Miguel Bodegón, de Izquierda Republicana, dice que pasó ya la hora de las improvisaciones. La guerra se gana con la organización en la vanguardia y en la retaguardia. Se refiere a la unidad juvenil y dice que para ello será imprescindible un reconocimiento de la personalidad y de la organización y un respeto del ideal que anime a cada una de las que entran en esta unidad. Todas las energías hay que unirlas para ganar la guerra. La revolución vendrá después.

Hizo el resumen Enrique López, por el Comité Nacional de coordinación de las Juventudes Regionales de España.

### La no intervención

## “Es preciso no poner a prueba nuestra paciencia y nuestra prudencia”, dice el ministro francés Meuret

Marsella, 14. — El ministro de las Colonias, Marius Moutet, ha presidido el banquete de la Federación de SFIO de Bocas del Ródano, en el que ha dicho, entre otras cosas:

«Hemos vencido el fascismo en Francia, no sin violencia, conservando nuestro régimen de libertad.»

Declaró que el Gobierno ganará también la batalla de la paz. «Ella reposa — añadió — sobre la entente franco-británica, más estrecha que nunca. Es preciso imponer la no intervención para localizar los conflictos, pero con la condición de que sea leal. Inglaterra respeta el gentleman agreement. Si existe violación, Inglaterra comprenderá mejor el tremendo peligro que corre la política internacional en el conflicto español. Será preciso, sin embargo, no exponer a

pruebas muy duras nuestra paciencia y nuestra prudencia, paciencia y prudencia que nos hacen ganar la confianza y simpatía acrecentadas de las naciones democráticas. Si la conferencia para el control internacional fracasase por culpa de las naciones fascistas, la paz podría estar gravemente amenazada. Pero el sentimiento profundo de la unión de las naciones democráticas les hará vacilar, y finalmente, ceder. En nuestra acción colonizadora, aplicamos nuestras doctrinas. Queremos dar la convicción a los trabajadores de ultramar de que no estamos allí para explotarlos, sino para contribuir a su progreso y elevar su nivel físico, intelectual y social. No toleraremos actividades ocultas que nos impidan actuar.»

### Noticias del Extranjero

## Quinientas mujeres y niños consiguen huir del terror fascista

Bayonne, 14. — Se reciben noticias de que unas quinientas mujeres y niños pasaron a las filas republicanas procedentes de Zumaya y Ondarra.

Treinta y dos mujeres y niños que lle-

gaban a las líneas republicanas en la zona de Ribar fueron hostilizadas por fuego de fusilería por los insurrectos y escaparon a la muerte gracias a haberse refugiado en las trincheras republicanas.

## La descarada actitud de Italia en favor de los facciosos

Bayonne, 14. — La Solidaridad de Obreros Vascos ha enviado telegramas de protesta a la Cruz Roja Internacional, a los Gobiernos inglés, ruso, francés y belga destacando el hecho de que los barcos de matrícula vasca «Artxandamendi», «Anauzamendi», «Uribitarte», «Kuatdi», «Patixi»-

«Vizcaya», «Júpiter» e «Inaudixi», incautados en puertos italianos, serán dirigidos a Sevilla con las respectivas tripulaciones, y protestando de este acuerdo del gobierno italiano, que constituye un hecho sin precedentes.

### Las mentiras de los facciosos

## El vapor “Mar Caspio” se encuentra sin novedad en Bayona

Bayonne, 14. — Informaciones de fuente facciosa publicadas esta mañana en algunos periódicos que llegan aquí, afirman que el vapor de carga «Mar Caspio» fue detenido y capturado por los barcos facciosos que lo condujeron al puerto de Pasajes.

En la información se dan múltiples de-

talles sobre la captura y la carga que contenía, consistente en material de guerra, municiones, etc.

Esta noticia es absolutamente falsa. El vapor «Mar Caspio» se encuentra anclado en el puerto de Bayonne, cerca de las oficinas de inscripción marítima.

### DE GERONA MITIN DE LA CNT ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Gerona, 14. — Esta mañana, a las diez, en el teatro Albéniz, de esta ciudad, y ante una numerosa concurrencia, se ha celebrado el mitin de concentración comarcal, organizado por la Federación Local de la CNT, asistiendo representaciones de todas las comarcas gerundenses.

Han tomado parte en este acto los conocidos y batalladores proletarios, camaradas Jesús Campoy, Expedit Durán y Ramón Portes. Ha presidido el significado y antiguo militante cenetista Pedro Serra, delegado de Economía de la segunda región.

El camarada Juan J. Doménech, consejero de Servicios Públicos de la Generalidad, no ha podido asistir a este acto, como estaba anunciado, por encontrarse en Valencia con la delegación de la Generalidad.

En este acto se ha fijado la posición de la CNT en los momentos actuales, y se ha analizado el proceso de la vida política española y también extranjera, al mismo tiempo que se recomendó a todos el deber que tienen de sacar ejemplo de todo aquello que tiene de interesante este aspecto.

Un orador ha hecho remarcar que los elementos de la CNT saben hacer honor en

estos momentos graves y dolorosos como siempre a su historia de hombres trabajadores, luchadores y revolucionarios.

Todos los oradores han coincidido en combatir, en términos violentísimos, a los Gobiernos extranjeros que quieren someter a España bajo su dominio y en apreciar que es necesaria la más estrecha unidad de todas las fuerzas populares para ganar la guerra contra el fascismo, sin descuidar en ningún momento a aquellos elementos que, con un carnet político o sindical en el bolsillo, se mueven emboscados en la retaguardia, actuando al servicio de la reacción levantada en armas.

Se han mostrado optimistas por lo que respecta al triunfo de la causa popular y todos los oradores han sido muy aplaudidos.

— Esta mañana, a las once, cuando se dirigía a Celrá, en automóvil, al iniciar la curva llamada del Congost, término de Campduran, ha sufrido un despiste el vehículo en el que viajaba el destacado miembro del Partido Sindicalista y jefe del Parque Móvil de esta ciudad, Carlos Creixants. A consecuencia de este lamentable accidente, nuestro amigo ha sufrido gravísimas heridas en las piernas y cabeza, habiendo sido trasladado a la clínica Gerona, donde permanece hospitalizado.

El compañero Campasolas, que viajaba en el mismo coche, sufrió algunas heridas, pero no de mucha importancia.

## Rosa Balcells y Rosa Mas, en el Palacio de la Música Catalana

Ayer tarde tuvo lugar en el Palacio de la Música Catalana el concierto ofrecido por la «Associació d'Estudiants de l'Escola Municipal de Música» al Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, a beneficio de los niños refugiados.

En el curso del programa, el Coro Mixto Polifónico, integrado por discípulos de la Escuela, interpretó varias obras, entre las cuales se hicieron destacar «Tres corales», de Bach.

Seguidamente la arpista Rosa Balcells puso de manifiesto una vez más su delicadeza y positivo aliento, sobretodo en «Fécérie» de Tournier.

A continuación la Orquesta Sinfónica de la Escuela Municipal de Música, bajo la experta dirección del maestro Eduardo Toldrà, interpretó «Obertura de Ifigenia a Aulida» de Glük-Wagner.

En último término, la extraordinariamente joven y ya eminente artista Rosa Mas, entusiasmo al auditorio con el apasionado «Concierto en mi menor para violín y orquesta», de Mendelssohn. El talento de Rosa Mas brilló de nuevo con la interpretación de esta obra. El auditorio aplaudió con gran entusiasmo como había aplaudido antes a los anteriores artistas.

## Asamblea de Unión Republicana

En el centro que este partido tiene en el Camp de l'Arpa, tuvo lugar ayer la asamblea anunciada. Abierto el acto y elegida mesa de discusión, el presidente, señor Bartolí, puso a debate, y fué aprobada, después de alguna discusión, la proposición que en síntesis, dice: «Que la Asamblea cree que los partidos republicanos deben encuadrarse rápidamente en uno o dos partidos, y, en este caso, con estrechas relaciones mutuas, prefiriendo la fusión. Que Unión Republicana está dispuesta a acudir a cualquier llamamiento que le haga cualquier

otro partido republicano, dando máximos poderes a los correligionarios Bartolí, Navarro, Llinós, Morell y Monté, para que realicen las gestiones que crean pertinentes para el encuadramiento de UR con aquellos partidos republicanos que sea posible.»

Aprobada una proposición sobre la actuación del Comité de Defensa, se acuerda, por unanimidad, que el Comité haga constar al Presidente de la Generalidad la adhesión incondicional del partido a la primera autoridad de Cataluña.